

Terrores y emoción de España en el DIA DE LOS CAIDOS

El acto fundacional de la Falange fué evocado solemnemente ayer en Madrid

Ante ministros, personalidades y un gran gentío fué leído el discurso de José Antonio

Sobre la tumba del Fundador, el secretario general del Movimiento depositó las cinco rosas simbólicas

Madrid.—En este mismo día hace diez años, celebró Falange Española, en el Teatro de la Comedia, su acto fundacional. Como recordatorio de este acontecimiento de la vida nacional, después de tantos sucesos y sobre todo de la guerra victoriosa de reconquista de España, la fecha del 29 de Octubre fué decretada por el Caudillo Franco Día de los Caídos. Por esto, hoy ha aparecido Madrid engalanado en sus balcones y fachadas oficiales, pero con crespones negros.

Si continuamente hoy pasean por las calles los colores nacionales, la misma enseña, a media asta, pone de relieve el dolor de los que cayeron sacrificados en aras de la Patria, Una, Grande y Libre.

GUARDIAS EN EL TEATRO DE LA COMEDIA :—:

Ya a las dos de la madrugada, dentro del Teatro de la Comedia, con un silencio impresionante y apenas sin luz, formaban los camaradas de segunda línea de los distritos madrileños y, tres horas después se efectuó el primer relevo, a las órdenes del inspector provincial accidental, camarada Castañeda.

A las nueve de la mañana, camaradas de la Vieja Guardia pasaron a ocupar los puestos de formación que dejaban vacantes los

de segunda línea. Y, poco después, comenzó también a visitar el Teatro de la Comedia el pueblo de Madrid que, como otros años, quería asociarse a la alegría y dolor del Partido.

SOLJ MNE MISA EN SANTA BARBARA :—: :—: :—:

Antes, a las ocho y media, en la iglesia de Santa Bárbara, co-

(Pasa a tercera página)

Por el alma de los muertos de la guerra

El Papa ha decretado que se apliquen en su sufragio las misas del día de Difuntos

Roma.—Su Santidad el Papa Pío XII, ha decretado que las tres misas que cada sacerdote celebra el día de Noviembre, conmemoración de los fieles difuntos, serán aplicadas este año por el alma de las víctimas de la guerra en el frente y en la patria.

Este decreto tendrá aplicación en los países beligerantes y neutrales.—Efe.

Los aliados realizan nuevos avances en el frente de Italia

Es inminente el desarrollo de una gran batalla en el sector del quinto ejército

Un intento angloamericano de cruzar el río Trigno fué desbaratado por los alemanes

Argel.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

Ejército de tierra: Han sido efectuados nuevos avances en el frente del V Ejército, donde ha sido conquistada otra altura importante.

Continúa la batalla en el sector del VIII ejército, las tropas británicas y canadienses han realizado pequeños avances. Ha sido conquistada Mont Falcón. Se registran grandes lluvias en la mayor parte de los sectores de operaciones.

Actividad de la aviación: Han sido bombardeados los aeródromos próximos a Arviato, Littoria y Foligno. En esta ocasión fueron destruidos dos aviones adversarios.

Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases.—Efe

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel general del Fuhrer.—Italia del Sur: Nuestras tropas que defienden ambas orillas del Volturno alto, después de impedir los intentos del frente realizados por el enemigo se han retirado a posiciones montañosas situadas unos kilómetros más allá en dirección Noroeste.

En la costa adriática, poderosas fuerzas angloamericanas intentaron atravesar el río Trigno, durante la noche del 28 de Octubre y el día de ayer, siguiendo el curso de la carretera de la costa. El adversario desistió de su intento después de sufrir elevadas pérdidas.

MOLIS CONQUISTADA :—:

Londres.—Las fuerzas aliadas han conquistado Molis, en el frente italiano, telegrafía el enviado especial de Reuter cerca del Cuartel general aliado en África del Norte. Añade que el V ejército amenaza el nudo de carreteras de Tano.—Efe.

DUROS COMBATES DEFENSIVOS ALEMANES :—: :—: :—:

Berlin.—El "El valle superior del Volturno" informa la agencia DNB—ha sido el 28 de Octubre el centro de gravedad de nuevos ataques británicos y norteamericanos, en el frente de Italia del Sur. A pesar de sus pérdidas, las poderosas formacio-

nes enemigas no han podido avanzar más que algunos centenares de metros por el terreno montañoso, duramente defendido por las tropas alemanas.

Entre Teano y la costa occidental, la batalla ha perdido su ritmo y los combates que se libran ahora se reducen a luchas entre las avanzadas y a una intensa actividad artillera por ambas partes contendientes.

En el frente oriental los ingleses han atacado anoche y esta mañana en la ribera de la costa. Todos los ataques se estrellaron ante el fuego de defensa alemán. También han sido derribados en el frente del V ejército, dos aviones.—Efe.

ES INMINENTE UNA GRAN BATALLA :—: :—: :—:

Argel.—Una gran batalla es inminente en el frente del V ejército, donde que las fuerzas del general Clark se encuentran frente a las posiciones defensivas del ejército de Rommel en las montañas de Matese, de

clara hoy radio Francia por la emisora argelina. Se espera, añade, que la resistencia alemana sea encarnizada.—Efe.

SE PREPARA EL GRAN GOLPE CONTRA LAS BARRERAS MONTAÑOSAS :—: :—: :—:

Argel.—El general Alexander concentra sus fuerzas para asestar el gran golpe contra las barreras montañosas de la carretera de Roma. A pesar de las fuertes lluvias, ha sido conquistado importante terreno en las últimas veinticuatro horas, tanto en el centro, que corresponde al flanco izquierdo del ejército de Montgomery, por la conquista de Moli, ante las más poderosas posiciones alemanas, como en el flanco izquierdo de las tropas norteamericanas al Este de Massigno, donde fué introducida una cuña en las posiciones alemanas. En su avance hacia la colina de Gascano, el quinto ejército amenaza ahora

(Continúa en octava página)

Se ha llegado a un acuerdo en la Conferencia de Moscú

El acuerdo está pendiente de firmar

Se cree que la U. R. S. S. cooperará en la postguerra

Washington.—El presidente Roosevelt ha anunciado que en Moscú se ha llegado a un acuerdo que está pendiente de firma.—Efe.

HA CONSEGUIDO CONCILIAR LOS IDEALES DE LA CARTA DEL ATLANTICO :—: :—: :—:

Washington.—La conferencia trilateral de Moscú ha entrado en período conclusivo, según aseguran los responsables de la Prensa norteamericana en Rusia. Los comentaristas aseguran que en Moscú se han conseguido ya conciliar los ideales de la Carta del Atlántico y la resolución de la conferencia de Yalta, a la vez que el realista sentido soviético de las garantías militares sobre las que se basa la cooperación. Aunque no se ha acordado nada en qué consiste

de Moscú se ha acordado el establecimiento de métodos de consulta permanentes entre las tres potencias. Tales consultas serían evacuadas en Londres. No se sabe si la conferencia ha terminado ya definitivamente sus trabajos, pero se cree que si quedan algunos extremos por dilucidar no podrán afectar ya a la unanimidad lograda sobre los objetivos generales.

PARECE QUE RUSIA COOPERARA EN LA POSTGUERRA :—: :—: :—:

Washington.—Al anunciar el presidente Roosevelt que en la conferencia de Moscú se había llegado a un acuerdo en el que solo faltaba poner la firma; añadió que los resultados de la conferencia confirman su convicción de que Rusia ha cooperado en la postguerra.

Efe

ESTABLECIMIENTO DE METODOS DE CONSULTAS PERMANENTES

Washington.—Los círculos polí-

ticos que en la conferencia

Notas de Educación Nacional

JUNTA PROVINCIAL DE HUÉRFANOS DEL MAGISTERIO
Todas aquellas personas que tengan a su cargo huérfanos beneficiarias de esta Institución, que lo sean de padre y de madre, aunque sólo uno de ellos fuese maestro, pueden solicitar el ingreso de las mismas en el Hogar maternal, mediante instancia dirigida al Ilustrísimo señor Presidente de la Junta Central, previo el correspondiente informe de esta provincial.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Distribución de víveres en esta capital

A partir del próximo miércoles día 3 de Noviembre se efectuará la siguiente distribución de artículos en esta capital.
Aceite, 250 gramos por persona, al precio de 2 pesetas ración, contra corte de tira de cupones número dos de las semanas diez y ocho y diez y nueve.
Azúcar, 500 gramos por persona al precio de 1,60 ración contra corte de tira de cupones número cinco de las semanas diez y ocho y diez y nueve.
Arroz, 100 gramos por persona, al

precio de 0,40 pesetas ración contra corte de tira de cupones número tres de las semanas diez y ocho y diez y nueve.
Harina, 100 gramos por persona al precio de 0,25 pesetas ración y contra cupón número cuarenta y cuatro del pliego de Varios.
Alubias, 500 gramos por persona a los precios de 1,50 pesetas ración las blancas y 1,40 pesetas las pintas, contra corte de tira de cupones número tres de las semanas diez y ocho y diez y nueve.
Pasta para sopa, 250 gramos por persona al precio de 0,85 pesetas ración contra corte de cupones número cuarenta y cinco del pliego de Varios.
Jabón, 200 gramos por persona al precio de 0,60 pesetas ración y contra cupón número cuarenta y seis del pliego de Varios.
Patatas, 2 kilos por persona al precio de 2,10 ración contra corte de tira de cupones número cuatro de las semanas diez y ocho y diez y nueve.
Esta distribución comenzará el día indicado y terminará el 11 del referido mes de Noviembre.
Las autorizaciones las retirarán los Industriales en las oficinas de esta Delegación provincial, hoy sábado día 30, de doce a una y media.
Sobre todos los precios anteriormente citados se incrementarán los impuestos municipales correspondientes a la relación.

La asamblea nacional del Turismo se reunirá en Burgos el año próximo

Se ha adoptado tal acuerdo en las sesiones de Pamplona

Acaba de clausurarse en Pamplona la Asamblea anual que celebran los organismos de Turismo españoles, a fin de tratar diversas cuestiones de interés relacionadas con el incremento del turismo en nuestra Patria.
En la sesión de clausura, se ha acordado que la próxima Asamblea del año 1944 se celebre en Burgos.

Palabras cruzadas

	1	2	3	4	5	6	7
I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

HORIZONTALES
I Tienen valor (femenino)
II Apócope.—Roturé.
III En el Instituto.—Nota sical.
IV Es imprescindible en teatro.
V Se ha hecho acreedora a castigo (femenino).—Int.
VI Descendiente.
VII Prefijo.—Tejido muy útil.
VIII Río francés.—Bebida.

VERTICALES
1 Lo usaban antiguamente damas para blanquearse rostro.
2 Su presencia no puede tarse mucho.—Diptongo.
3 Les hay muchos gallegos.
4 Haz de cereal.
5 Rozar con la lengua.
6 Jerarca persa.—Asignar cantidad.
7 Fogoso.
8 Síncopa de un tratamiento Negación (al revés).

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR
Horizontales.— I Caricato. II vadi. III Matón.—Ra. IV Oniges. Nebala. VI Ira. Alad. VII De VIII Asol.—Sor.
Verticales.— 1 Cimicida. 2 Res. 3 Ratonado. 4 Ivone.—Al. 5 mbal. 6 Ad.—Cal. 7 Tircia. 8 Asa.

CICLISMO

La carrera del próximo domingo

Existe gran animación entre los ciclistas que disputarán el domingo, la prueba III Campeonato Provincial de Productores y deberán de enfrentarse con la cogida selección de corredores provincial que se desplazará a Burgos.
Podemos adelantar a los corredores al pedal, que tienen anotada su inscripción los más destacados valores del ciclismo en Burgos provincia, y que el correrse la carrera en un circuito urbano, hará al público pueda seguir con toda fidelidad la marcha de la misma.
Además de la clasificación final y con derecho a los premios, habrá premios especiales para los corredores de la provincia y para los productores aprendices de edad nores de 17 años, controlando la junta juntamente con la Obra Social Educación y Descanso, organismo de la misma, el Frente de Juventudes de F.E.T. y de las J.O.N.S. cuya autorización deberán contar los corredores de menos de 21 años deseen tomar parte en la carrera.

Guia Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 3, 4.º.—Teléfono 1735 y 1939

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz 18, 1.º centro
Teléfono 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, Teléfono, 1833

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Santander, 27 y 24.

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 6
Puebla 2. — Teléfono. 2231

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
FISIONES 33 — Teléfono 1325

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7, Tel. 1247

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolimetría — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5—Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1667

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS".
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: sábados de 12 a 2
Calle de Santander, número 3 cuarto, centro.—Burgos

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8
Teléfono 1591

Clodoaldo Padilla
Partos, Enfermedades de la mujer
Onda Corta, Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
San Juan, 48 y 50 1.º Teléfono 1851

Ricardo Cueva
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
(excepto los martes)
Vitoria 20 1.º derecha.—Teléfono 1721

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo, 10, 3.º — Teléfono 1972

J. J. PERALTA
PIEL-SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7 3.º izquierda

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda sortia
Director del Dispensario Antivenero
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Benítez, 18, E.º Teléfono. 583

HERNAEZ MOLINET
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecaballeros
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 8 y de 6 a 8
Santander, 3, 3.º, izquierda

MEDICO DENTISTA
B. Aragiés González
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid 9, segundo derecha

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24, Teléfono. 1423

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º, izquierda
Consulta diaria

VENTA LIBRE DE MANTEQUILLA

A partir de hoy, día 30, se procederá a la venta libre de mantequilla de vaca a razón de 250 gramos por persona, al precio 24,39 pesetas kilo más impuestos municipales, previa presentación de la cartilla individual de racionamiento.
El citado artículo podrá adquirirse en las tiendas de Ultramarinos de don Aquilino García y señor Hijo de Juan Gonzalo, ambas sitas en la calle del General Santocildes.

Consumiendo
La uva de Almería
contribuimos a superar una crítica situación de nuestros hermanos los productores almerienses.

Pregon de la Falange

Sección femenina

Se pone en conocimiento de las siguientes camaradas que en el plazo de 15 días se han de presentar en esta Delegación Local y de no hacerlo se las considerará como bajas en la Organización.
Consuelo Bracerás Burgos, Aurora Calderón Azcona, Valentina Delgado de la Puente, Teodosia Gallego Sánchez, Teresa González Domínguez, Pilar García Merino, Carmen Mate Atienza, Aurea Ruiz Nieto, Elisa Ruiz de la Peña, Angela Sebastián Martínez, Mercedes Terán González, Angeles Vicario Manchón, Encarnación Yañez González, Mariana Zaparrain Cisneros, Caridad González de la Peña, Perseveranda Maestro Díez, Antonia Álvarez Rubio, Flor Ruiz Gutiérrez, Josefa Pardo Ugarte.
Sofía Aizpuru Morales, Carmen Anzáliz Górdoba, Casilda Cid Romero, Esperanza García Salcedo, Julia Lucio Guadilla, Antonia Pascual Hurtado, Benicia Nogales Alonso, Josefa Pelgrín Parra, María Pérez Ruiz, Matilde Serrano Ocharo, Eulalia Valdivielso Medina, Elisa Valcarlos Gil Encarnación Villar López, Narcisca González, Dolores Arce Arce, Angellita López Martínez.

Instituto Nacional de Previsión

Aviso a las empresas

Se pone en conocimiento de todas las Empresas y patronos de la capital, que a partir de primero de Noviembre próximo, el ingreso de las cuotas del Régimen de Subsidios Familiares que hasta ahora venían verificándose en las entidades bancarias de esta plaza, lo realizarán única y necesariamente en las Oficinas de esta Delegación provincial, Equipo de Hanc, 2.

Notas militares

PENSIONES
Se declara con derecho a la pensión anual, de 2.955,50 pesetas, a don Abel Ordóñez González y doña Clotilde Ordóñez Izara, de Iglesias; de 795,50, a don Francisco Molina Marquillos y doña Simona del Hoyo Moreno, de Arroyo de Oca; de 5.000, a don Donato Mata Otañez, de Burgos; de 2.160, a don Emeterio López Grajales, de Busto de Euzoba.

TEATROS

Principales
Los espectáculos Vianor se despidieron ayer
Ayer, viernes, después de una brevísima temporada de actuación, se despidió de nuestro público el espectáculo de los hermanos Vianor.
Su labor en las dos sesiones de ayer fué muy lucida y se vió subrayada con calurosos aplausos.

Hoy presentación de Mary D. Igado
La notable formación artística que ha logrado reunir la gentil actriz cinematográfica Mary Delgado, se presenta hoy en nuestro primer coliseo.
Sus primeras actuaciones las hará ante el público burgalés representando la popular comedia "Chiruca", de la que el conjunto de la brillante actriz hace una verdadera creación.
Victor Merás, Rafael Cadvo, Nieves Barbero y otras prestigiosas figuras de la escena, forman en la Compañía que hoy se presenta y que tendrá a su cargo la clásica temporada del Tenorio.

A Sarracín

El próximo domingo, día 31, inaugura Secundino Bueno su nuevo establecimiento de bebidas, meriendas y salón de baile, previo permiso de la autoridad competente.

CALZADOS «MARCA»

Inaugura su establecimiento poniendo a la venta los últimos modelos a los
NUEVOS PRECIOS DE TASA
Compruébelo visitando sus escaparates
ESPOLÓN, 42 Junto al Café Viena

OPTICA INTERNACIONAL
Calle de Vitoria 33-1.º
(Al lado de la Farmacia Hispana)
Fabricación propia de toda clase de cristales en color blanco y en color
DESPECHO INMEDIATO DE RECETAS DE LOS SRs OCULISTAS

Fervor y emoción de España en el DIA DE LOS CAIDOS

La Falange conmemoró con gran solemnidad la fecha histórica del veintinueve de Octubre

(Viene de primera página)

menzó la misa en memoria de los Caídos, organizada por la Jefatura Provincial de FET y de las JONS.

Ocupó la presidencia el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga y, a su derecha e izquierda, el jefe y secretarios provinciales del Partido, camaradas Carlos Ruiz y Puebla Potenciano, respectivamente. Con ellos, se hallaban también el alcalde, señor Alcocer, el jefe provincial de la Milicia, comandante Paz Varela y otros mandos provinciales. Delante habíase instalado un severo túmulo. A su derecha se situaron los mandos de las delegaciones nacional y provincial de la Sección Femenina y, a su izquierda, los jefes políticos de distrito y delegaciones de Servicios de la Jefatura provincial.

Todo el templo se hallaba abarrotado de público entre el que predominaban las camaradas de la Sección Femenina de todos los distritos madrileños, de uniforme. Fuera, en la gran escalinata, formados durante todo el acto religioso, quedaron las centurias del Frente de Juventudes "Alcázar de Toledo", "Ruiz de Alda", "Carlos I" y "Batalla de Lepanto", en representación de todas las Falanges Juveniles de Franco de la provincia.

Ofició la solemne misa, cantada, el asesor religioso provincial, P. Ortega y la capilla de Santa Bárbara, reforzada con elementos de la Catedral, cantó diversas composiciones religiosas durante el santo sacrificio. El P. Ortega, cantó también, al final de la misa, un solemne responso. A la salida, formados todos los camaradas de ambos sexos, bajo el mando de las jerarquías citadas, el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Loston, leyó en voz alta la oración de los caídos, mientras se destacaban todos los guiones y enseñanzas provinciales. Al terminar, todos los asistentes cantaron el "Cara al Sol" y dió los gritos de ritual el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga. Seguidamente abandonaron el templo las jerarquías y se disgregaron en formación los camaradas.

UN INMENSO GENTIO PRESENCIA. LOS ACTOS

Madrid.—Mucho antes de las doce, hora señalada para la celebración del acto solemne y simbólico en conmemoración de aquel día histórico que se celebró en la Comedia el 29 de Octubre de 1933, todas las calles y plazas adyacentes, especialmente, las de Sevilla, Príncipe, San Jerónimo y Prado, se hallaban ocupadas por una inmensa cantidad de público deseoso de asociarse espiritualmente al acto y escuchar, por medio de los altavoces instalados al efecto, el trascendente discurso pronunciado por José Antonio hace diez años.

En la plaza de Santa Ana y dando frente al Teatro Español que se hallaba igual que todas las casas contiguas cubierto con banderas nacionales y crespones negros se había levantado una tribuna formada por tres cuerpos. En la parte central se veía una corona de laurel y a ambos lados el yugo y las flechas de la Falange. Detrás de la tribuna ordeaban a media asta las banderas del Movimiento izadas en lo alto de grandes mastiles. A lo largo de la calle del Príncipe se hallaba formada la Sección Femenina hasta la entrada del Teatro.

CONCENTRACION DE FUERZAS Y DESFILE

A las diez de la mañana comenzó la concentración de fuerzas que habían de desfilar ante el Teatro de la Comedia, una vez terminados los actos simbólicos que dentro de él se celebraron. El paseo del Prado aparecía adornado con mastiles embanderados, con la cabeza en la plaza de Neptuno y fondo hacia la Glorieta de Atocha.

A las once menos cuartos llegó el jefe provincial del Movimiento con el secretario provincial. El jefe pro-

vincial de milicias pasó revista a los concentrados. Al descender del automóvil el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Carlos Ruiz, fué saludado por el jefe provincial de Milicias, jefe de la Vieja Guardia, inspector de distritos y delegado provincial de Educación Popular. Un agudo toque de clarín estableció en los concentrados la posición de firmas y el jefe provincial pasó revista a las fuerzas acompañado del jefe de la milicia. Terminada aquella comenzó el desfile avanzando la concentración por la carrera de San Jerónimo deteniéndose la cabeza en las cuatro calles; en las aceras de esta plaza, en las de la carrera de San Jerónimo, desde Nicolás María Rivero, hoy Cedaceros, y en las de la calle del Príncipe se situaron la Sección Femenina y las Flechas. Todos en posición de descanso escucharon el discurso fundacional de José Antonio retransmitido por los altavoces de la sección de radiodifusión de la Vicesecretaría de Educación Popular establecidos a lo largo del trayecto comprendido por la concentración.

LLEGADA DE PERSONALIDADES AL TEATRO DE LA COMEDIA

Poco antes de las doce empezaron a llegar al Teatro de la Comedia, los ministros, autoridades, jerarquías invitadas que fueron recibidos a la puerta por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Carlos Ruiz. En primer lugar llegaron los ministros del Ejército, general Asensio, secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, de Gobernación, camarada Blas Pérez, de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, de Agricultura, camarada Primo de Rivera, de Trabajo, camarada Girón, embajador de España en Roma, camarada Fernández Cuesta, el embajador de Alemania con todos los agregados, vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa, vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, vicesecretario de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio, vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Saigado, delegados nacionales de Prensa, Sección Femenina, de Excautivos, director general de Seguridad, secretario nacional de Sindicatos, general Arenas, en representación del capitán general de la primera región y otros autoridades y jerarquías.

Rápidamente se llenó el Teatro de la Comedia que presentaba un aspecto impresionante. Como años anteriores, el escenario era reproducción exacta del que fué montado hoy hace diez años, salvo la inscripción: "Camaradas nacionalsindicalistas. ¡Presente!" y las tres coronas de laurel, la del centro con las cinco rosas simbólicas, en sustitución de Martínez Cabezas, José Antonio y Ruiz de Alda que presidió en aquella ocasión. A ambos extremos se hallaba la bandera y guión de las antiguas JONS. Ocuparon los mismos lugares que en aquel histórico acto los camaradas Tarduchy, López Pando, Mariano García, José Sáinz, Boutellier y Casariego. También ocuparon el lugar que en aquella fecha tuvieron la mesa presidencial, sillas y objetos accesorios, entre ellos, la misma campanilla.

El patio de butacas y anfiteatro se llenaron por completo de camaradas e invitados. En los palcos y plateas tomaron asiento miembros de la Junta Política, destacadas jerarquías del Partido, jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, etc.

El coronel Tarduchy se situó frente al micrófono y después de un toque del cornetín de órdenes pronunció las siguientes palabras: "El día 29 de Octubre de 1933, el

TEATRO PRINCIPAL

Hoy presentación de la estrella cinematográfica MARY DELGADO con la comedia de Adolfo Torrado **SEÑORITA** Mañana a las 5, 7:30 y 10:30 **DON JUAN TENORIO**

camarada Martínez Cabezas, que presidia el acto fundacional, dijo: "José Antonio Primo de Rivera, tiene la palabra". Y añadió: "Camaradas, firmes". Todos en pie comenzó a darse la voz del locutor que repetía exactamente el discurso pronunciado en aquella fecha por el primer jefe nacional de la Falange, José Antonio Primo de Rivera.

IMPOSICION DE MEDALLAS DE LA VIEJA GUARDIA

Madrid.—Al terminar de oír el discurso de José Antonio Primo de Rivera, el ministro secretario general del Partido camarada Arrese, el embajador de España en Roma, camarada Raimundo Fernández Cuesta, y el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Madrid, camarada Carlos Ruiz, abandonaron los palcos en que se encontraban y descendieron al escenario, donde se les unieron el delegado provincial de la Vieja Guardia, camarada Canalda, el vicepresidente de la Junta Central de Recompensas y distinciones, camarada Ureña y el consejero nacional y Palma de Plata de la Falange, camarada Yela Utrilla.

En este momento, da comienzo el acto de imposición de medallas de la Vieja Guardia, la mayor parte de las cuales se entregaron a familiares de caídos, que fué realizado por el ministro secretario, camarada Arrese, y los camaradas Fernández Cuesta y Carlos Ruiz. El consejero nacional Yela Utrilla leyó el decreto por el que se concede el aspa verde al jefe provincial del Movimiento Carlos Ruiz. El ministro impulsó también esta distinción.

Se cantó el Cara al sol por todos los asistentes y dió los gritos de ritual desde el escenario el ministro secretario general del Partido. Acto seguido abandonaron el teatro las jerarquías citadas y a pie se dirigieron a la plaza de Santa Ana, donde se había levantado una gran tribuna con un reposteiro en el centro representando el escudo de España y dos grandes banderas de Falange a los lados. El Teatro Español lucía todo el colgaduras negras. Inmediatamente dió comienzo el desfile.

Después de una hora de desfile las jerarquías abandonaron la tribuna.—Cifra.

Solemnes honras fúnebres por los Caídos de España

Las tumbas de los mártires más destacados en la Cruzada fueron cubiertas de flores

Funerales por Ramiro de Maeztu y por los muertos del Arma de Aviación

Madrid.—Como motivo del día de los Caídos, los cementerios y sacras mentales se han visto concurridos por los familiares de los españoles asesinados por la horda.

Las tumbas de don José Calvo Sotelo, la de Ramiro de Maeztu, Matías Montero, hermanos Miralles, García Noblejas estaban totalmente cubiertas de flores.

Asimismo se han visto concurridos los campos de Paracuellos, y Aravaca por los familiares de los caídos que depositaron numerosos ramos de flores sobre las tumbas.

Todos los Ministerios y Centros oficiales han concedido permiso a sus empleados para que puedan asistir a los actos piadosos que se celebran en toda España.—Cifra

FUNERALES POR EL ALMA DE DON RAMIRO DE MAEZTU

Madrid.—Por el alma del gran hispanista don Ramiro de Maeztu se han celebrado esta mañana en la

EL CAMARADA ARRESE A EL ESCORIAL

Madrid.—A primera hora de la tarde el ministro secretario general del Partido camarada José Luis de Arrese, salió con dirección a San Lorenzo de El Escorial, para depositar sobre la tumba del Fundador, las cinco rosas simbólicas.

EN EL MONASTERIO DE EL ESCORIAL

El Escorial.—Esta tarde se ha celebrado en el Monasterio, como último acto de los verificados hoy en Madrid con motivo del día de los Caídos, un sencillo homenaje a José Antonio.

A las siete llegó al recinto de la lonja una centuria de la Vieja Guardia madrileña que ostentaba la representación de todos los antiguos camaradas de aquella época. Al mando de la misma venía el camarada Peñón. Acompañaban a la centuria las banderas de música del Frente de Juventudes local. Poco después llegó el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, acompañado del secretario provincial. Fueron recibidos por las autoridades y jerarquías locales. A las siete y media hizo su entrada en la Lonja el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, quien pasó, entre las dos filas que habían formado las centurias, hasta el interior del templo, donde, una vez ante la tumba de José Antonio, a la que daba guarda una escuadra de cadetes de las Falanges Juveniles de Franco, un Padre Agustino, rezó un responso. Seguidamente el camarada Arrese depositó las cinco rosas simbólicas y pronunció las palabras que José Antonio dijo ante el cadáver de Matías Montero a continuación, en el Patio de los Reyes, fué cantado el "Cara al Sol", dando el ministro secretario general del Partido, los gritos de ritual.

SOLEMNES CONMEMORACIONES EN ESPAÑA ENTERA

Madrid.—Toda España ha conmemorado con extraordinario entusiasmo el décimo aniversario del mitín de la Comedia, en el que José Antonio pronunció el trascendental discurso fundacional de la Falange. Con motivo de celebrarse en esta ocasión el "Día de los Caídos" y el "Día de la Fé" del Frente de Juventudes, turieron lugar numerosos actos en todas las provincias españolas que resultaron brillantísimos.

Burgalés: Consume UVA DE ALMERIA

Solemnes honras fúnebres por los Caídos de España

Las tumbas de los mártires más destacados en la Cruzada fueron cubiertas de flores

Funerales por Ramiro de Maeztu y por los muertos del Arma de Aviación

Madrid.—Como motivo del día de los Caídos, los cementerios y sacras mentales se han visto concurridos por los familiares de los españoles asesinados por la horda.

Las tumbas de don José Calvo Sotelo, la de Ramiro de Maeztu, Matías Montero, hermanos Miralles, García Noblejas estaban totalmente cubiertas de flores.

Asimismo se han visto concurridos los campos de Paracuellos, y Aravaca por los familiares de los caídos que depositaron numerosos ramos de flores sobre las tumbas.

Todos los Ministerios y Centros oficiales han concedido permiso a sus empleados para que puedan asistir a los actos piadosos que se celebran en toda España.—Cifra

FUNERALES POR LOS CAIDOS DE AVIACION

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro del Aire teniente general Vigón, se han celebrado esta mañana solemnes funerales en la capilla del convento de Nuestra Señora de Loreto por los caídos del arma de Aviación.

CINE AVENIDA Hoy importante ESTRENO SE VENDE UN PALACIO

AUXILIO SOCIAL PARA HERMANDAD DE JUSTICIA

En esos solemnes, mayestáticos y severos del 29 de Octubre con su tono impresionante y poderoso, a la vez, se enlazan, cronología y conmemora falangista, con el rango clásico fecundo que toda la del Movimiento lleva consi-

de ayer, en toda España, por de evocación y de exaltación creciente del dolor. Es hoy, fecha en que de esa semilla de valoración se obtiene la en una ejemplar de la doctrina realidad.

ción Social, obra benemérita, síntesis magnífica de plena ejecución de los dogmas católicos y políticos, erige hoy los hombres cristianos y pa-

del balance exquisito de espiritualidad hecha cuerpo tangible sobre el surco de los desahogados.

Falange instauró Auxilio Social en su proceso creador no por vanos proselitismo sino cumplimiento de una misión redentora, que en su perfil constructivo ni desdicha la vari-

en su valoración cristiana ni poco relega al necesitado a la condición de mendigo, sino que, al contrario, sirviendo la más ortodoxia religiosa, lo equi-

los demás ciudadanos, y le en nombre de esa unidad vital el florido presente de hermandad profundamente

vida, con sus avatares, plan a muchos españoles la crítica situación de desequilibrio físico, que aboca, en muchos casos en la catástrofe moral y el cambio material. Y, fren esas situaciones, la Falange la argamasa de roqu coastura que es Auxilio Social, como ante las desdichas de un humilde, pero sobre todo síntesis de hermandad y coexpresión de justicia.

comedores infantiles, jardí maternales y demás institutos de la magna Obra falangista, se conjugan esas dos virtudes como expresión firme y poderosa de la calidad moral y política de nuestro Movimiento.

hermandad y justicia, principios fundamentales de éste, premiados en Auxilio Social su sentido práctico y la pureza inmaculada de la doctrina convertida en realidad. Realidad augusta, que sin ambages ni tibiézas, pura y simplemente, la ejecución de consignas por las que cayeron hombres ejemplares a quie la muerte embób sus rostros la sonrisa inefable de un alma predestinada y un corazón ardiente de amor a España.

El 29 de Octubre, sinfonía y dulce de fé y de vocación española, este día de hoy, fué el día de la hermandad ca-

del sentido de la justicia humana, reafirma y ensaiza la fraternidad y amorosa del Movimiento, nacido para servir a España, sobre el triple tema de Paz y Justicia. Consignas inmutables que, cada día con más vigor, se consagran como el carácterístico de este estilo, y nuevo, que, por obra de la Falange, impregna profundamente la vida española.

llegado a Bucarest nuevo representante de España

Ha llegado a esta ciudad el nuevo ministro plenipotenciario de España, marqués de Canalejas. Fué recibido por el embajador del ministro de Asuntos Exteriores húngaro y personal de la legación de España.

COLISEO CASTILLA

La joya del cine europeo EL GRAN REY

Proceso Bienavent. Vescota 1942

Burgos conmemoró solemnemente el X aniversario de la Falange

Burgos honró ayer la memoria de sus Caídos, con una vibración ejemplar. Fue, en nuestra ciudad, la conmemoración del 29 de Octubre, nueva coyuntura para la expresión de una fe acendrada y un emocionado recuerdo a los que en tributo supremo a esa propia fe ofrecieron a España el supremo servicio de la muerte.

Los edificios oficiales aparecieron ayer engalanados con el pabellón nacional y en diversos lugares lucían, asimismo, colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento.

En numerosos comercios e industrias fué día festivo por la mañana, para que asistieran a los actos conmemorativos todos los afiliados a la Falange y al Frente de Juventudes.

CONCENTRACION FALANGISTA Y JUVENIL :—:

Poco antes de los diez de la mañana comenzaron a concentrarse en los puntos previamente fijados, los camaradas afiliados a la Falange y al Frente de Juventudes, encuadrados por distritos y centurias.

Momentos después de las diez y media, unos y otros, figurando en primer término las Falanges Juveniles de Franco, marcharon hacia la Plaza del Duque de la Victoria, donde fueron revistados por el jefe provincial y delegado del Frente de Juventudes, pasando, seguidamente, a nuestro Templo catedralicio, para asistir a la solemne ceremonia religiosa que en él había de tener lugar como recuerdo a los caídos por Dios y por España.

EN LA CATEDRAL :—:

Con el Templo catedralicio lleno de público, entre los que se destacaban formaciones de las Falanges juveniles, colegios y afiliados, se celebró ayer el solemne funeral por los Caídos, organizado por la Jefatura provincial del Movimiento.

Presidió el acto, con el capitán general señor Yagüe, el jefe provincial y gobernador civil, camarada Yllera, asistiendo los señores general Diez de Rivera, alcalde, presidentes de la Audiencia territorial, Diputación y Audiencia provincial, fiscal, delegado de Hacienda, juez de instrucción, secretario provincial del Movimiento, vicario general del Arzobispado, coroneles jefes de Cuerpo y represen-

En el Teatro Avenida

Poco después de las once y media las autoridades y jerarquías así como afiliados y público en general, se trasladaron al Teatro Avenida donde había de celebrarse un simbólico acto en conmemoración del que tuvo lugar, hace diez años, en el Teatro de la Comedia de Madrid donde José Antonio pronunció el discurso fundacional.

En los palcos tomaron asiento las autoridades y los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco se situaron en las localidades altas del local mientras los militares y resto del personal se acomodaron en el patio de butacas.

Los actos organizados por la Jefatura provincial del Movimiento revistieron extraordinaria brillantez

EL FRENTE DE JUVENTUDES CELEBRA EL "DIA DE LA FE"

taciones de los mismos, Ayuntamiento, Diputación, jerarquías, fiscal de Tasas, directores del Instituto y Normal, Inspección de 1.ª Enseñanza y Escuela de Trabajo, jefes de Correos y de Telecomunicación y representaciones de los demás centros y entidades oficiales.

Celebró la misa el M. I. Sr. don Antonio Alonso, asistido de los beneficiados señores Peña y Capellán y la capilla de música de la Catedral, reforzada por P.P. Carmelitas y H. H. Maristas y dirigida por el maestro de la mencionada señor Amoreti, cantó la pontifical de Perossi a toda orquesta.

Después del responso ante el túmulo, al que daba guardia una escuadra del Frente de Juventudes, las autoridades salieron a la escalinata del Sarmiento, al pie de la cual habían formado algunas centurias de las Falanges juveniles y afiliados, en cuyos momentos, y ante la Cruz de los Caídos, el asesor religioso, señor Labrador leyó la oración de José Antonio y rezó dos Padrenuestros, que, como la oración, fueron repetidos por las Falanges y asistentes.

Acto seguido el teniente general Yagüe y el jefe provincial, camarada Yllera, colocaron una magnífica corona de flores, ofrenda del Faltido, ante la Cruz de los Caídos, donde, igualmente, fué depositada otra de la Excm.a Diputación.

Los gritos de rigor, dados por el capitán general, dieron fin a la ceremonia, desfilando después las formaciones hacia el Teatro Avenida, al que, asimismo, se dirigieron todas las autoridades y jerarquías.

Al descender la escalinata y dirigirse a su coche el capitán general fué objeto de vivas muestras de simpatía, recibiendo calorosas ovaciones del público que le despidió con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

El escenario había sido sobrio y severamente engalanado con paños negros. Un tintero con el yugo y las flechas destacaba en primer término. Al fondo, tres camaradas del Frente de Juventudes portaban las banderas Nacional y del Movimiento.

Hecho el silencio acercóse al micrófono el secretario del Frente de Juventudes camarada Salcedo, que anunció que el delegado provincial del Frente de Juventudes, iba a dirigir la palabra.

La uva de Almería

constituye un delicioso postre

Habla el delegado del Frente de Juventudes

El camarada Mena comenzó su discurso señalando que en tan señalada fecha, como todos los años, se recordaba aquel 29 de Octubre en que José Antonio pronunció en el Teatro de la Comedia el discurso fundacional de la Falange, día en que el Fundador trazó con caracteres vigorosos las bases firmes de nuestra revolución nacional-sindicalista.

Señala a continuación cómo en el magistral discurso de José Antonio Primo de Rivera encontramos, ante todo, una definición doctrinal. "En él —dijo— nos cabe distinguir pensamiento y acción". José Antonio entonces mostró una idea clara y un camino cubierto de riesgos porque toda doctrina para ser impuesta necesariamente precisa de sacrificios. "Le siguieron aquellos que tenían el ánimo esforzado para arriesgarse; atrás se quedaron los cómodos, los cobardes".

Hace, después, un ligero examen de la España de entonces, minada por dos siglos de liberalismo, y significa la transcendencia del nacimiento de Falange, precisamente en aquella época de ruina y cesquiciamiento.

Las palabras de José Antonio resonaron en muchos oídos como un idioma extraño pero encontraron eco en los limpios corazones que siguieron al esforzado con decisión y alto espíritu de servicio y sacrificio.

El camarada Mena recuerda a continuación a los primeros caídos de la Falange para los que tiene frases de veneración.

Seguidamente, se refiere a las épocas que siguieron a aquel 29 de Octubre de 1933 que han sido de lucha para la Falange. La realidad de lo mucho conseguido en esta etapa dura y difícil pero gloriosa pone de manifiesto como tantos esfuerzos no fueron vanos. Habla también de las grandes esperanzas que se cifran en la acción de las juventudes, formadas bajo la disciplina de un orden eminentemente cristiano, español y falangista.

Concluye el camarada Mena su oración, haciendo la ofrenda del acto —y con él de la voluntad firme que anima a las juventudes de seguir su ejemplo— a los que cumplieron el supremo acto de servicio, dando su vida por la Patria.

Al final pronunció un ¡Arriba España! que fué contestado con entusiasmo. El camarada Mena fué muy aplaudido.

Palabras de José Antonio

Después el delegado provincial del Frente de Juventudes dió lectura a párrafos escogidos del discurso fundacional de José Antonio, que fueron escuchados por el auditorio en medio de un riguroso silencio.

Discurso del camarada Yllera

Acercóse después al micrófono el jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Yllera que pronunció el siguiente discurso:

Un año más ha transcurrido y tanto en la Catedral como aquí volvemos a reunirnos todos los que no olvidamos a nuestros mejores, para renovar el eterno juramento de fidelidad a nuestra Patria, a nuestro Auente, y a nuestro Caudillo. En este día traemos a recuerdo dos cosas: Nuestros Caídos, los caídos de nuestro Ejército, de nuestros hermanos los paladines de la Tradición y de nuestros camaradas; por otro lado la fecha fundacional de la Falange.

La uva de Almería

es un alimento de poderoso valor nutritivo.

Y haciendo en Burgos lo que José Antonio hubiera querido hacer, este día hemos dado la iniciativa en todo momento al Frente de Juventudes, tanto para que ellos aprendan, como para nosotros volver unos años atrás, cuando veníamos a tener poco más o menos la edad de los mayores en tre los de estas Falanges del porvenir.

Yo quisiera que todos vosotros que me escucháis pudierais sentir ahora la emoción que cuando teníamos vuestra edad sentíamos nosotros ante la palabra y el gesto de este José Antonio que vosotros no habéis conocido pero que sin embargo amais, lo mismo que nosotros le queríamos.

Eran aquellos días, días de oprobio. Cuando un militar no podía llevar su uniforme sin que unos cuantos desalmados le insultaran y lo que es peor le insultaran impunemente por que el gobierno que regía nuestra Patria en aquellos tiempos era tan desalmado como ellos.

Tiempos en que la mayor parte de las gentes llamadas de derechas no sentían valentía ni para votar una vez cada dos años; absurdos bienes de incapacidad.

Tiempos en que la fiera rusa carpaba por sus respetos en el campo y en las calles de España. Tiempos en que todos teníamos en la garganta el resquemor del humo de la quema de las iglesias y conventos, y en nuestros oídos el eco de los estampidos de los disparos "a la barriga", como dijo Azaña, hechos contra unos camorristas españoles de Casas Viejas.

Todo en aquellos tiempos, pequeños camaradas, era, vileza y cobardía.

Y en medio de aquel caos surgió la locura. La locura que era el mote que ponían los bien-pensantes a nuestra Falange. Eramos unos locos para unos y cuatro gatos para otros.

Eramos locos, es verdad, porque solo los locos en aquellos tiempos podían decir las verdades y nosotros las dijimos a cientos y en contra de los tiros por la espalda y las botanías tiradas al amparo de una esquina. Aquel día se fundó la Falange en una unión perfecta con las JONS.

Aquel día fué el primero, en mucho tiempo, que se habló a la juventud de España de una forma nueva, viril y sin adorno, sin mencionar sus vicios ni rientes praderas, cual era la costumbre entre nuestros floridos politicistas. Aquel día, una juventud enardecida, vuestros hermanos mayores, hicieron juramento de lealtad a conseguir en España la unidad de su territorio y de sus gentes. Aquel día, camaradas, nos sentimos todos iluminados y de allí salimos como apóstoles a sembrar la buena nueva en las rutas de España. Del Norte al Sur, al Este y al Oeste se echó la simiente que fué prontamente fer-

tilizada con la sangre de nuestros primeros Caídos, y entonces fué cuando la mejor parte del Ejército comprendió y entonces todos consideramos ya uno y la fe en unido en nuestros corazones y defendimos nuestro credo a costa de más queridos.

Esa fe no ha decaído en nosotros a pesar de los bandazos que el viento levanta desde hace diez años. Nosotros aquel que se hacía a costa de la vida y desaparición de la esfera política y social de nuestra Patria.

Y eso es porque no en balde una juventud murió por su ideal, para vencer, dejando atrás sus debilidades, echándose al campo a luchar, y porque también esa juventud que quedó, aunque esquilada por la de heridas gloriosas, sabe llevar adelante las promesas de aquel día de nuestra fundación, imitando poco a poco la Justicia Social por la que peleaban una buena parte de españoles, pero que en carne equivocada, ya que para conseguir bien poca cosa tenían que lanzarse huelgas fratricidas donde obreros mataban a obreros.

Esa verdad que hoy en día por culpa de una guerra que asola el mundo, España sufre una penuria de momentos, y que aun a pesar de todos nuestros esfuerzos se tarda más de lo que queríamos en llegar al momento que nos habíamos propuesto. Pero a pesar de todos y de todo, hemos llegado a él, y vosotros camaradas del Frente de Juventudes habréis de continuar nuestra obra.

Quien no quiera ver claro en momentos peores para él, porque se verá precisado a rectificar muy peser suyo cuando se dé cuenta que en vez de un país de proletarios hambrientos y depauperados, España un país donde el nivel de la vida alcanzado no podrá ser superado por ningún otro si llevamos a buen puerto nuestros deseos y nuestras realidades falangistas, y donde el obrero la clase media más maltratada, han salido de la miseria en que ven en muchos casos y se han convertido en seres dichosos orgullosos de ser españoles.

Un país lleno de viviendas al aire de juventud deportista y sano, un pueblo a cubierto de calamidades y de injusticias con subsidios para los viejos y a la vejez, con tierras para las sin criterio demagogo, con compensaciones en beneficios, es decir, un país donde hermanos seremos como hermanos hemos de vivir.

Y eso llegará, porque primeramente sembró, luego se fertilizó con la sangre de aquella juventud y hoy crece mas cada día lo sembrado a pesar de las celliscas y los hielos, vosotros pequeños camaradas esperad los que en la siega de los años vendrán a disfrutar el fruto de la siembra de la fe.

Nuestros Caídos, José Antonio, el Caudillo y todos nosotros somos que no cayó el grano en tierra pedregosa y para recogerlo como yo ahí estais vosotros cada día disciplinados, cada día mas fuertes como los segadores necesarios, y dispuestos a renovar la gloria de nuestra historia guardando el recuerdo a los que desde los tiempos más antiguos, sintiéndose cada vez más españoles y aprendiendo a hacer las cosas más preciadas para un

(Prosigue en la página siguiente)

MILAGROS ZAMORA

presenta los últimos patrones de la temporada en su domicilio

Paloma, 1

Turamento

Ahorrrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción

Puede informarse en:

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero

Carretera de Arcos, núm. 10.-Teléfono 1888

BURGOS

Mañana se entronizará en el Ayuntamiento de Briviesca el Sagrado Corazón de Jesús

Van por buen camino las gestiones para la construcción en Burgos de la fábrica filial de la Moneda y Timbre

Sesión celebrada ayer por la Comisión gestora provincial

Preside don Julio de la Puente Caureaga, asistiendo los señores Quintana, Avellanosa, López Linares y Parra.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, adoptando los siguientes acuerdos:

De Gobierno.— Aprobar la relación de los precios medios de los artículos de suministro facilitados por los Ayuntamientos a las tropas del Ejército y Guardia Civil.

Conceder un premio de 100 pesetas con motivo del concurso exposición de Artesanía Artística, organizado por la Delegación provincial de Sindicatos, a cada una de las ramas de madera, hierro, metales, cerámica y textiles.

Quedar enterada de un oficio de la Sociedad Colombófila Montañesa en el que da las gracias a la Corporación por la copa donada como premio con motivo de la suelta de palomas en esta ciudad.

Agradecer al señor alcalde de Briviesca la atenta invitación que hace a la Diputación, al acto de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento de aquella ciudad, que tendrá lugar el día 21 del actual, felicitándose al Ayuntamiento por la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en su salón de sesiones, en cuyo solemne acto la Diputación se hallará representada por el señor presidente.

El señor presidente de la Comisión provincial de Monumentos Históricos y Artísticos comunica que por acuerdo de dicha Comisión ha dirigido oficio al ilustrísimo director general de Bellas Artes, rogando se activen todo lo más posible los trámites precisos para la rápida iniciación de las obras de consolidación y adecuación del artístico edificio denominado Casa de Miranda, y ruega se preste por la Corporación su valiosa cooperación, dirigiendo oficio en el mismo sentido, y se acuerda acceder a lo solicitado, a cuyo efecto se realizará con el máximo interés la gestión que indica, ante la Dirección general de Bellas Artes.

De Beneficencia.— Hacer entrega a Federico Gomez, de Prádanos de Burba, de su hija María Candelas.

Autorizar a don José Luis Alba de Burgos, para ejercer prácticas en la Casa de Maternidad.

Admitir en la Casa de Caridad a Basilio Alonso Linares, de 82 años de edad, de Cantabrana.

Passar a la Comisión de Presupuestos un oficio de la Colonia Sanatorio de San Francisco de Borja, en el que se propone el aumento a 12 pesetas diarias de las estancias y pensiones de los acogidos en dicho Establecimiento.

Enviar las más expresivas gracias al señor cura párroco de Pradoluengo, por el donativo de mil pesetas que ha hecho para atenciones del Hospital provincial.

Dada cuenta de un oficio del médico encargado de la sección de enfermedades del Hospital provincial, en el que propone la adquisición de un aparato para el tratamiento de las enfermedades mentales, se adopta el acuerdo de supeditar la resolución del caso al hecho de que se reciban del Ministerio las sugerencias que anuncia para la creación de la Clínica curativa. Agradeciéndose al proponente el oportuno proyecto que a la Diputación somete, lo que demuestra su notable competencia y el interés que le inspiran los problemas manicomiales.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital provincial por razón de urgencia.

De Obras y Vías Provinciales.— Conceder autorización para ejecutar obras contiguas a distintas carreteras, a don Angel Izquierdo, de La Aguilera y a la Sociedad Frio Industrial de Burgos.

De Hacienda.— Visto el oficio del ilustrísimo señor director general del Tesoro Público, expresivo de que la escritura de constitución de fianza, indispensable para el traspaso del servicio de recaudación de Contribuciones del Estado a esta Diputación, deberá otorgarla por sí mismo la Corporación, según previene el artículo 37 del Estatuto de 18 de Diciembre de 1928, y ha de remitirse a dicha Diputación general en la primera quincena del próximo mes de Noviembre, se adopta el acuerdo de continuar con la mayor intensidad las gestiones conducentes a la constitución de la fianza y a la firma de la oportuna escritura, confiándose al señor presidente, don Julio de la Puente Caureaga, la representación del organismo provincial, para que en nombre del mismo suscriba cuantos documentos públicos o privados sean precisos para constituirla y para concertar con el Banco de Crédito Local, la culturedole con la máxima amplitud para que convenga con dicho Banco cualquier fórmula, provisional o definitiva, que conduzca a la constitución de la fianza citada, a cargo de la Diputación de Burgos que se obliga a satisfacer, por su cuenta, los gastos que a tal efecto pudieran originarse. Y si por cualquier circunstancia se demorase la concesión de la correspondiente autorización por parte del Ministerio de Hacienda, este organismo provincial adopta el acuerdo de interesar del Banco de Crédito Local que lleve a cabo la concesión del préstamo y por tanto la constitución de la fianza, en el plazo marcado, y si fuera preciso con carácter provisional en tanto se formaliza el contrato definitivo.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Vista una moción que dirige la Diputación provincial de Baleares, trasladando el acuerdo de aquella Corporación de solicitar de la superioridad la aprobación de un Reglamento regulador de las percepciones por riqueza rústica, pecuaria, minera e hidráulica, se adopta el de sumarse a dicha iniciativa, elevándose al efecto al Ministerio de la Gobernación escritos análogos a los que ha cursado dicha Diputación.

Otros asuntos.— Queda enterada la Diputación de las atentas cartas que dirigen al señor presidente los señores alcalde y presidente de la Diputación de Barcelona, así como de la que remite don Virgilio López Gil, al cesar en el cargo de jefe de la Sección Provincial de Administración Local, en la que reitera su gratitud y adhesión a la Diputación de Burgos, consignándose el sentimiento que reporta su alejamiento de un cargo que venía desempeñando con tanto celo y acierto.

A propuesta del señor presidente, se adopta por unanimidad el acuerdo de felicitar con todo entusiasmo y afecto a don Eufemio Olmedo, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica provincial, por la concesión de la encomienda con placa, de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas, y al excelentísimo señor don Marceliano Santa María, por el galardón de la

medalla de oro del Circulo de Bellas Artes, que recientemente se le ha impuesto por sus elevados merecimientos artísticos, sus obras pictóricas, cada día más sublimes y su renombre internacional, todo lo cual honra en grado sumo a la provincia de Burgos que tanto admira a su hijo precioso.

Seguidamente y por unanimidad, se adopta el acuerdo de facultar al señor presidente para que, de acuerdo con la Jefatura provincial de Sanidad, adopte cuantas medidas estime del caso para tener previsto el servicio adecuado para asistencia urgente de cualquier brote de tifus exantemático que en la provincia pudiera presentarse.

Por último el señor presidente da cuenta de que por noticias que en la Diputación se van recibiendo, puede afirmarse que van por buen camino las gestiones conducentes a la construcción en Burgos de la fábrica filial de la Moneda y Timbre, hallándose en período de elaboración los planos de las obras, adquisición de terrenos, etc., siendo grato para la Diputación consignar estas impresiones optimistas, que agregan un nuevo motivo de confirmación del acierto implícito en el sostenimiento de su política de fomento de la vida industrial de la provincia.

La fiesta de los Caídos se celebró ayer en Burgos con gran solemnidad

(Viene de la página anterior)

pañol: nuestro Dios, nuestra Patria nuestros Caídos, nuestro Caudillo nuestro Ejército y nuestra Falange. ¡Arriba España!"

Una clamorosa ovación cerró las últimas palabras del jefe provincial y gobernador civil.

Juramento de la Falange Juveniles de Franco

Concluido el discurso del camarada Yllera, el secretario provincial del Frente de juventudes como

miembro más antiguo de la Organización tomó juramento a los escuadristas de las Falanges Juveniles de Franco que, puestos en pie, respondieron enérgicamente a la fórmula pronunciada por el camarada Salcedo.

Al final se interpretaron los himnos del Movimiento, siendo cantado el "Cara al Sol" por todos los asistentes, y el Himno Nacional. El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil dió los gritos de ritual siendo contestado por el público que saludaba brazo en alto.

Imposición de condecoraciones en el Patio de la CASA DEL CORDON

Terminado el solemne acto del Teatro Avenida, las jerarquías del Movimiento se trasladaron al patio de la Casa del Cordón donde les había de ser impuesta la condecoración ganada en los campeonatos nacionales de Gimnasia Educativa a los camaradas que en Toledo conquistaron el título de campeones de España y las insignias de mando a los que han sido promovidos a jefes de pelotón en los cursillos celebrados recientemente en Madrid.

Asistieron al acto el camarada Yllera, el secretario provincial, delegado del Frente de Juventudes, delegada de la Sección Femenina, jefes de Servicios y otras jerarquías.

Las centurias de las Falanges Juveniles formaron en el patio dan

do frente al busto de José Antonio que allí existe y en el cual había sido colocada una corona de flores.

Nombrados los camaradas que integran el cuadro de Gimnasia Educativa galardonado, se colocaron estos ante el monumento al Fundador y previas unas cortas palabras del jefe Provincial que vino a resaltar la significación del acto, el propio camarada Yllera les impuso la condecoración.

Fueron llamados después los muchachos que ostentarán mando de pelotón en las filas de las Falanges Juveniles y después de una ceremonia semejante a la anterior, recibieron de manos del propio jefe provincial y gobernador civil las insignias correspondientes.

Los pequeños camaradas y todos los asistentes entonaron por último el himno del Frente de Juventudes "Practas las filas".

OFRENDA ANTE LAS SEPULTURAS DE LOS CAIDOS

En las primeras horas de la tarde, el Frente de Juventudes tributó, en el Cementerio de San José, un emocionado recuerdo a sus caídos.

A tal efecto centurias de las Falanges Juveniles de Franco, portadoras de coronas que ostentaban las rosas simbólicas, recorrieron las calles de la ciudad, camino del Cementerio y ante las tumbas de los camaradas burgaleses del Frente de Juventudes caídos en nuestra Cruzada y en la División Azul hicieron la ofrenda fervorosa de su homenaje y recuerdo impercedero.

EMISIONES RADIOFONICAS

El Frente de Juventudes y la Sección Femenina organizó sendas emisiones conmemorativas glorificando la histórica significación del 29 de Octubre y el simbolismo del Día de la Fé, como recuerdo de los Caídos y acicate para la obra gigantesca que corresponde a nuestro Movimiento.

A todos los actos celebrados ayer, especialmente invitados al efecto, asistieron los familiares de los caídos burgaleses, que ocuparon lugar preferente.

Ha sido perforado el túnel de la divisoria en el ferrocarril Santander-Mediterráneo

Continúan a ritmo acelerado las obras

Santander.—Las obras del séptimo trazo del Ferrocarril Santander-Mediterráneo (Santander-Boc) continúan con un ritmo acelerado. En todos los tramos subastados se trabaja activamente.

Como es sabido, la obra más importante de este proyecto es el paso de la divisoria de Burgos, para lo cual el ferrocarril ha de atravesar las ingentes montañas subterráneamente, pues, son cinco los túneles que, en el relativamente corto trayecto, hay que construir.

Esta mañana fué perforado el túnel número 4 que en el alto de Se laya se asoma a tremendos barrancos cortados casi a pico. El túnel número 1 es el más largo. Mide siete kilómetros y las obras de perforación se hallan bastante adelantadas por la parte de Pedrosa, en la provincia de Burgos, donde se han profundizado ya unos 500 metros. Por la parte Norte, es decir por la de la provincia de Santander, se ha hecho ya el emboquillado, acometándose la perforación para ir al encuentro.

La perforación del túnel número 4 se hizo sin la más ligera desviación, y en el momento de ver la luz por el boquete, los 300 obreros prorrumperon en gritos de júbilo y atravesaron inmediatamente los 575 metros que el túnel tiene de boca a boca. Este es el segundo de los túneles perforados. El primero lo fué hace unos meses; es el número 5, de 50 metros, y

actualmente se trabaja intensamente el número 2, ya avanzado, del que se tienen socavados 200 metros de los 300 que mide de largo. En estos túneles el agujero es de tres metros de diámetro que luego se amplía a 12, necesarios para la instalación de vía doble.—Cifra.

La uva de Almería

es un producto netamente español.

Exposición de obras del pintor José María Sert

Ha sido inaugurada en el Ministerio de Asuntos Exteriores

Asistieron varios ministros

Madrid.— En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha celebrado esta tarde la solemne inauguración de la exposición de obras debidas al ilustre artista español José María Sert, que decoró la catedral de Vich. Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, y de la Gobernación, don Blas Pérez González, así como el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao.

¡GARROFA!

PIENSO INMEJORABLE

La mejor y más barata

Ventas mayor y detalle en

NUÑO RASURA 19

Piensos «CONDE»

BURGOS

Orujo superior
Limpio y aguardiente de todas clases
Yemas de caña y uva
ANTONIO CARRERO HERRERA
Albareda, 12.—San Juan, 14.—BURGOS

RADIOLANDIA

vende, al contado y a plazos, los mejores receptores de radio.

CID. 16 BURGOS

Telefunken
VAQUERO

Agente exclusivo para Burgos, Valladolid y Palencia:

SAN JUAN 65

HERNIADOS

El dispositivo HERNI KUR, patentado y registrado por el doctor MUNOZ, se construye anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión por estar exento de presiones molestas ni tirantes que molestan. Casa Central: Barcelona, Rambla Centro, 11.

Para informes y encargos con prescripción de nuestros facultativos que se indican estaremos en: BRIVIESCA.—Lunes 1 Nvbre, de 10 a 1. Consultorio del Dr. Antonio Villanueva, calle José Antonio 3. BURGOS.—Martes 2 Nvbre, de 10 a 1. Consultorio del Dr. José Vicente Valjejo, calle S. Pablo, 10. (Censura sanitaria núm. 3558).

AYER - Se conmemoró ayer el décimo aniversario de la fundación de la Falange...

Hace diez años que la Falange se entregó a la brega y lucha constante. Hace diez años que con fe en Dios...

También se conmemoró el día de los Caídos, fecha dedicada a los que cayeron heroica y cristianamente...

Y al evocar a esos muertos gloriosos, tributamos nuestro más sentido homenaje...

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó rematado el número 766.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

El Doctor Ojeda Carcedo, reanuda su consulta en su domicilio, Vito-ria 19.

UN HOMBRE MUERTO. - En las primeras horas de ayer, cuando los obreros se reintegraban a su trabajo diario...

CANTALINA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. - Hoy presentación de la compañía de comedias de Mary Delgado con "Chiruca".

CINE AVENIDA. - Hoy, en sesiones de costumbre, estreno de "Se vende un palacio".

COLISEO CASTILLA. - Hoy, estreno de "El gran rey", hablada en español.

toria, fué hallado muerto el sereno de dicha obra, Prudencio Giménez Galán, de 62 años...

Se desconocen las causas de la trágica desgracia, pero la presencia de un brasero en el lugar del suceso...

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. - Barómetro: A las siete de la mañana, 690,2; a las dos de la tarde, 689,9...

Termómetro: Máxima a la sombra, 18; mínima a la sombra, 1,8. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma...

Servicio de autobuses al cementerio. El día 31, desde las cuatro de la tarde empezarán este servicio.

INCENDIO. - En la tarde de ayer se declaró un incendio, en la fábrica de coque de don Miguel Cuesta...

HERIDO EN REYERTA. - En el día de ayer fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha...

Enfermedades de los ojos. El médico-oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril número 21, recibirá a sus enfermos en Burgos...

ACCIDENTE DE TRABAJO. - Hallándose tropezando en el día de

ayer al servicio de Fernando Sáiz, en el Duque de la Victoria número 17, sufrió un accidente Ansaburo Ortega Ruiz...

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, siendo trasladado posteriormente a la Clínica del doctor Vara.

ARCAS GRUBER. Nunca han fallado. Numerosas referencias en Burgos. Representante en Burgos: L. Urbarrri, Barrio Gimeno, Teléfono 2152.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. - Nacimientos: Martín Ruiz Tobalina, Beatriz Auz Fernández-Villa, José Sánchez Santamaría...

Matrimonios: Don Valentín Tomás Ubierna, con doña Pilar Martínez Mata, mañana a las once en San Lesmes.

Don Bernabé Quintanilla Obregón con doña Leonista Busto Pérez, hoy a las ocho en San Lorenzo.

Doña Celestino Ruiz Martín, con doña María González González, hoy a las doce en San Gil.

Don Amancio Arce Alonso, con doña María Nieves Arnáiz Alonso, hoy a las once y media en San Lorenzo.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

DIARIO DE BURGOS

pendiente al miércoles 29 de Octubre de 1913

Mañana, a las once, se celebrará en la capilla de la finca propiedad de don Rufu Luermo, situada en la carretera de Puente Duero...

Ha sido nombrado director general de Comercio don Gumersindo Gil y Gil, diputado a Cortes por Villarcayo.

ASUNTO DEL DIA

Venido amplios pisos llave en mano; otros muy céntricos de 7, 17, 33 y 40.000 pesetas. Escritura inmediata. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

Notas de la Alcaldía

Insertado en los "Boletines Oficiales" del Estado y de la Provincia el anuncio para la provisión de propiedad de una plaza de auxiliar taquígrafo-mecanógrafo...

CENTRIFUGA

de un metro de diámetro de cesta. EN PERFECTO ESTADO SE VENDE RENEDE, S. A. Condestable 4-T.º 2365

SANTOS DE HOY

Vigilia anticipada de todos los Santos. Ss. Alfonso Rodríguez, Gerardo y Germán obs., Marcelo, Claudio y Julián mrs.

Misa, con rito simple y color morado, de la Vigilia, segunda oración del Espíritu Santo, tercera por la Iglesia, cuarta por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Piasta de Cristo Rey: Dominica de Pentecostés. Ss. Urbano, Narciso y Quintín mrs. y Antonino ob.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco, de Cristo Rey segunda oración y evangelio último de la Dominica XX Gloria, Credo y Prefacio propio.

CULTOS

SAN LORENZO. - Triduo en honor de Cristo Rey.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, triduo y sermón que predicará D. Abilio del Campo, profesor del Seminario de San Jerónimo y reserva.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA. - Novena en sufragio de las benditas Animas.

Por la tarde, a las siete y media, R.R. ESCLAVAS. - Solemne Hora Santa en honor de Cristo Rey el día 31 a las cinco y media de la tarde, predicando don Angel Cigüenza; pároco de San Cosme y San Damián.

IGLESIA DE SAN NICOLAS DE BARI. - Fiesta de Cristo Rey: Por la mañana, a las diez y media, misa solemne cantada por la Juventud de A. C. parroquial.

Por la tarde, a las tres y media, exposición, rosario, bendición y reserva.

CARMEN. - Festividad de Cristo Rey.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general.

Por la tarde a las siete, exposición rosario, cántico, sermón, consagración al Sagrado Corazón de Jesús y bendición con el Santísimo.

AGUSTINAS DE SANTA DOROTEA. - Cultos en honor de San José de la Montaña.

Domingo 31: A las ocho, misa recada.

Por la tarde, a las cinco, rosario; piezas, plática por el muy ilustre señor don Félix Arrarás, bendición del Santísimo y adoración de la reliquia.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas - Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

corrija con muchas de 50 a 500 pesetas. DESEA agentes para Burgos y pueblos de su provincia Casa Exportadora de vinos y aceites de Jerez. Dirigirse con referencias comerciales y bancarias al Apartado 63. Jerez de la Frontera.

HORTELANO con conocimientos en labores del campo, se necesita. Calle de Vitoria, número 100. Burgos. SIRVIENTA se desea para cuerpo de casa, bien informada, preferible de 30 a 40 años, será bien rollo. Tratar con Manuel retribuida. Dirigirse con rito Arnáiz en Busto informes a doña María de Bureba.

SE NECESITA sirvienta de 30 a 40 años, que sepa su obligación, buen carácter con Ladislao Ricardos. Huerta de Rey (Burgos) y plazas. Radiolandia Cid. 10. CORREAS de goma, cojines, transmisiones, poleas, etc. Industrias Electromecánicas, Vitoria. Teléfono, 22011. 99 céntimos; vana de 90 céntimos. Alina cenes Sancho. San Juan 27 y Santa Clara 65.

FINCA, Zona porvenir vendemos, 3000 m. cuadrados para granja o industria, 7 pesetas metro cuadrado. Comercio Burgalés, San Juan 19.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE una bicicleta VIDRIOS, pinturas ACADEMIA Agradada. Corte rápido y moderno. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE dos novillos holandeses, 14 y 18 meses. Informes, Felisa Ruiz, San Pedro de 3 a 5.

SE VENDE cerda de año, 14 o 15 arrobas, preñada, medio terno. Para tratar, San Pedro Samuel, Mariano Peña.

VENDENSE 30 cabras y una vaca holandesa en Redecilla del Camino. Cedejo Mateo.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

SE OFRECE pensión completa, calefacción y baño, informes en esta Administración.

Labor ejemplar

A cerca de dos mil personas asiste diariamente Auxilio Social, en sus instituciones de BURGOS

SETECIENTAS MIL pesetas emplea anualmente la magna Obra de hermandad en los necesitados burgaleses

Comedores infantiles, jardines maternales, cocinas de hermandad, angusta función de los donativos recaudados en postulaciones y FLECHA AZUL

Incrementar éstas, es deber de patriotismo y de amor al desvalido

De todos vosotros son conocidas las actuaciones de Auxilio Social: aquellas caravanas en cuyos camiones iba el socorro a las poblaciones liberadas. Eran tiempos de lucha, las recaudaciones reflejaban el heroísmo existente en aquellos que, tranquilos en sus hogares bendecían a los que todo loaban por liberar a su Patria de la horda roja. Y, así, se veía con sus huchas a aquellas camaradas siempre sonrientes al generoso dador, que no vacilaba en contribuir con su ayuda al sacrificio que la Obra se imponía.

Los asistidos con comida y cena y 27 adultos en Cocina de Hermandad. Melgar de Fernamental, con 35 niños asistidos con comida y cena y 30 adultos en Cocina de Hermandad. Pancorbo, comedor infantil con 31 niños asistidos con comida y cena. Villadiego, comedor infantil con 37 niños asistidos con comida y cena y 28 adultos en Cocina de Hermandad. Miranda de Ebro, comedor infantil con 121 niños asistidos con comida y cena y 101 adultos en Cocina de Hermandad, Jardín Maternal, con sus 56 niños asistidos como anteriormente queda descrito.

le tendió para sacarle con fruto en ese paso peligroso de la infancia y esto, burgaleses, en vuestra mano está: tener un Hogar Infantil con su Profesorado y Asesoría Religiosa. Inscribíos en la Ficha Azul con vuestra cuota voluntaria. Ya véis donde

va a parar ese pequeño esfuerzo, si así puede llamarse, de los 30 céntimos de la postulación quincenal y de la inscripción de Ficha Azul No debéis llevaros de esos criticones de salón que censuran toda labor de bien, vos os invito a que entréis en los Comedores de "Auxilio Social" para que veáis cómo son asistidos y tratados esos niños. Si pasáis por Miranda de Ebro, visitad su Comedor Infantil y el "Jardín Maternal" y convivid diez minutos siquiera con esos niños. Visitad asimismo, si pasáis por ellos, los Comedores Infantiles de los pueblos y tengo la seguridad de que, una vez vista por vosotros esta labor tan callada, no haréis más que ayudar con arreglo a vuestras fuerzas a esta Obra por la cual todo aquel que sea español no debe quedarse al margen sin contribuir con entusiasmo. ¡Arrriba España! Rafael Ortega Mur

AUXILIO SOCIAL celebra hoy el VII aniversario de su fundación

Una misa en la parroquia de Santiago y Santa Agueda organizada por la Delegación provincial de Burgos

Hoy sábado, 30 de Octubre, celebra Auxilio Social el VII aniversario de su fundación. Para conmemorar tan solemne fiesta, la Delegación Provincial de esta benemérita Obra, ha organizado un brillante acto religioso que tendrá lugar a las diez de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santiago y Santa Agueda, y al que asistirán las autoridades de nuestra ciudad.

LA OBRA, EN BURGOS Y SU PROVINCIA

Se aizan los primeros edificios de "Auxilio Social", y ahí tenéis en nuestra provincia uno de los primeros y orgullo de ella el "Jardín Maternal de Miranda de Ebro" donde las madres entregan sus niños por la mañana y allí, reciben sus primeros cuidados en la Sección de Higiene, en sus duchas; haciendo un aseo perfecto, tomando el desayuno y pasando más tarde a recibir la enseñanza elemental y cristiana, con sus recreos y educación física; hacen su almuerzo y descansan la siesta en sus camitas, complemento de la comida, para más tarde volver a reanudar las clases hasta que llega la hora de la merienda concluyendo con la cena la labor diaria, para reunirse con sus padres que les esperan bendiciendo a esta gran Obra creada por la Falange, y gracias a la cual pueden esas madres trabajar en las fábricas con la tranquilidad de que hay otras manos carifiosas, que les cuidan y enseñan con el mismo amor que ellas pusieran en ellos.

SOCORROS EN FRIO

Además de este número de asistencias, existe el socorro en Frio para aquellos pueblos que por su escaso número de necesitados no constituyen contingente suficiente para la creación de comedor, percibiendo esta ayuda que supone 0,90 pesetas diarias.

Los pueblos asistidos son: Baños de Valdearados, se asistían 35 personas; Belorado, 20; Castriello de la Vega, 10; Cilleruelo de Brizca, 17; Covarrubias, 25; Gumiel del Mercado, 40; Medina de Pomar, 10; Millagos, 10; Villarcayo, 13; Espinosa de los Monteros, 30.

SERVICIO DE LA ASESORIA RELIGIOSA DE LA INSTITUCION Formacion espiritual

Son más de 100 niños de los Comedores, los que anualmente se acercan por vez primera a la Sagrada Mesa preparados convenientemente por la Asesoría Religiosa de la Obra. A estos niños se les viste, como los habéis visto pasar por las calles de la ciudad, sin regateo de ninguna clase para la adecuada brillantez de un acto tan trascendental. Ese acto se celebra el mismo día en todos los pueblos en que se encuentra instalada nuestra Obra. Se reza el Santo Rosario todos los días en todas las instituciones exceptuándose aquellas cuyos niños asisten a la iglesia parroquial para rezarle. Se procura que los niños asistidos acudan a las Catequesis parroquiales, así, como es riguroso en que su asistencia a la escuela sea cotidiana.

SESENTA MIL PESETAS MENSUALES DESEMBOLSADAS

La recaudación de postulaciones entre Burgos y la provincia asciende a 11.000 pesetas mensuales y la inscripción de Ficha Azul entre Burgos y la provincia asciende a 18.000 pesetas, haciendo un total de 29.000 pesetas cifra no suficiente para el sostenimiento de los asistidos, enviando Madrid todos los meses de la Delegación Nacional de 30 a 40.000 pesetas para completar el gasto del sostenimiento de las diversas instituciones.

DEBERES DE LOS BURGALeses

Con estas cifras a la vista véis la gran Obra de "Auxilio Social" y el esfuerzo de sus dirigentes, para no sólo sostener sus instalaciones sino ampliar y llegar a tener en Burgos un Hogar Infantil tan necesario ya que con ello daríamos cabida a 120 niños en internado, educándoles cristíamente, dotándoles de una cultura general suficiente para su desenvolvimiento en la sociedad, y hasta, según su capacidad, enseñarles un oficio o prepararles para el ingreso en los claustros universitarios, y así, de este modo, quedar forjado plenamente en ese haz cariñoso que la Falange

INGENTE LABOR DE AUXILIO SOCIAL A LOS SIETE AÑOS DE SU FUNDACION

2.026 Comedores infantiles y 1.419 Cocinas de Hermandad dan de comer diariamente a casi medio millón de necesitados

La protección a la madre y al niño

¿Quién no ha visto, aunque sólo sea desde la calle, los simpáticos comedores infantiles de Auxilio Social, las hileras de risueñas cabezas inclinadas sobre los platos que van a satisfacer los juveniles apetitos? ¿Quién no ha apreciado los detalles de delicadeza, los puros manteles, las flores— con que la Obra procura hacer olvidar a los pequeños lo triste de su condición, a la vez que depura sus sensaciones, para hacerles desear una vida de orden de limpieza y de buen gusto? Y ¿quién no recuerda a aquellas muchachas que abnegadamente, siempre sonrientes, guiadas por el amor a la Falange, a Dios y al prójimo, solicitaban nuestro óbolo para Auxilio Social?

para evitarles ulteriores situaciones de enfermedad. AUXILIO DE INVIERNO Auxilio de invierno, cuenta hoy con 2.026 comedores infantiles donde se sirven dos comidas diarias a 207.887 niños y con 1.419 cocinas de Hermandad a las que diaria mente acuden 220.134 adultos a retirar su comida. Existe, por otra parte, el Departamento central del Ajuar, que, por medio del Almacén Central del Ajuar, confeccionan mensualmente más de 25.000 prendas. Dentro de los auxilios a las personas que se hallan en situación temporal de indigencia, merecen ser destacados estos que en el año 1941 hubieron de prestarse; reparto de 500.000 prendas de abrigo con motivo de la catástrofe de Santander, 14.261 asistencias a las personas damnificadas por la crecida del Guadalquivir y 3.455 comidas calientes extraordinarias, repartidas durante dos meses y medio en Sevilla, con motivo de la explosión del polvorín del "Cerro del Águila". LA MADRE Y EL NIÑO A la Obra Nacional Sindicalista de protección a la Madre y al Niño corresponde la realización de la tercera norma: la fundación de establecimientos para atender a la subsistencia y formación educativa de los huérfanos pobres de ambos sexos y de edad inferior a la de 18 años. Cuentan estos con 138 Hogares-Cunas, Hogares de Recuperación, Infantiles Escolares, Profesionales, Agrícolas y otros, donde viven, crecen y se educan 17.000 niños. La Obra de Protección a la Madre y al Niño lleva a la práctica la política demográfica del Estado Nacional Sindicalista, elevando el nivel de salud y de cultura a las madres, moldeando una infancia fuerte y alegre y confiriendo a los hogares necesitados la ayuda necesaria para el logro de condiciones normales de existencia. Abarca dos grandes secciones estrechamente unidas entre sí: la de la protección a la madre y la de la

protección al niño, en su doble aspecto de huérfano o de niño necesitado, que cuenta con familiares es decir, que tiene hogar.

La protección a la madre se lleva a cabo por medio de Centros de Maternología, en número de 24 en los que se la asiste durante el embarazo; de Casas de la Madre, en las que se efectúan anualmente unos 4.000 partos, —Madrid cuenta con dos con un total de 150 camas— y de comedores de Gestantes y Lactantes, que suman 21 y en los que son alimentados anualmente a 27.000 mujeres a quienes revisan y asisten los Centros de Maternología.

La quinta norma: prestar a los niños la asistencia de carácter no estrictamente sanitario, que tiende a facilitarles un completo desarrollo físico y moral, se refieren a niños que tienen familia y se realizan por vía de los 109 centros de Alimentación Infantil, en los que, bajo vigilancia facultativa se dan a los pequeños alimentos convenientes o se dirige su lactancia. Fuera de los doce meses últimos 47.011 niños de 0 a 3 años los así atendidos.

La Obra de la Madre y el Niño es completada por la acción de las Visitadoras Sociales, que llevan a los hogares los conocimientos indispensables para una vida higiénica.

El cariño y el interés con que ha afrontado Auxilio Social la protección de los huérfanos le ha llevado a huir de la crianza y de la educación "en serie", realizándola en establecimientos modernos, alegres y evitando al asistido, por lo general, los niños a la escuela pública del lugar, que éstos adquieren la mentalidad buranesca y amargada que solía caracterizar a los asistidos de otros tiempos.

Otros servicios de la Obra son los que corresponden a la Oficina de Información Social y los de la Asesoría de Cuestiones Morales y Religiosas. Aquella realiza anualmente

(Concluye en octava página)

SUPEREMOS
nuestra propia obra

VITORIA recibe entusiásticamente a 500 combatientes de la DIVISION AZUL

En la capital alavesa será dislocada la expedición

Vitoria.— De nuevo ha tributado Vitoria su homenaje de admiración y cariño a los gloriosos voluntarios de la División Azul, que, en número de 64 jefes y oficiales y 467 expedicionarios, han llegado a las dos y diez de la tarde.

Al entrar el tren especial que conducía a estos gloriosos voluntarios, el numerosísimo público que acudió a recibirlos entonó cantos patrióticos, uniéndose a los de los que regresaban. El convoy venía engalanado con las banderas de España y del Movimiento, y también los andenes, repletos de público, lucían emblemas nacionales y del Movimiento.

Las bandas de música militar y municipal interpretaron diversas marchas e himnos patrióticos.

El jefe de la expedición, comandante Cormentin, fue cumplimentado por todas las autoridades y jerarquías, que también acudieron a recibirlos. Al apearse del tren, los expedicionarios se dirigieron al Cuartel de Infantería, donde se les sirvió una comida extraordinaria.

Como esta capital es final de viaje, se procederá aquí al dislocamiento de esta unidad y sus componentes saldrán para sus respectivas residencias.— Cifra

Los soviets sufren elevadas pérdidas en los combates al Oeste del Melitopol

Al Norte de Krivoirog se desarrolla actualmente una encarnizada batalla de tanques

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El Ato Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“Al Oeste de Melitopol han sido rechazados los numerosos ataques soviéticos, prolongados durante toda la jornada, contra los frentes de barrera del sector en el que fueron abiertas brechas. Formaciones acorazadas y de granadero blindados han infligido al enemigo, en duros combates contra el flanco, elevadas pérdidas, y le han expuesto de sus puntos de ataque en localidades encarnizadamente defendidas.

Fuerzas de la aviación alemana y rumana intervinieron, con extraordinaria eficacia, en estos combates en estrecha cooperación con las fuerzas de tierra.

En el recodo del Dnieper han sido rechazados los fuertes ataques enemigos, con frecuencia en el curso de contraataques.

En los combates defensivos que se libran en el sector Norte de Krivoirog, se inició ayer mañana una batalla de tanques, que aún continúa con plena intensidad. En un sector han sido destruidos, hasta ahora, 74 tanques soviéticos y 41 en otro.

Al Norte de Kief, una acción defensiva alemana ha alcanzado los fines propuestos.

En Gomel, los bolcheviques extendieron ayer sus ataques hasta

el sector meridional de la ciudad. Los enérgicos esfuerzos del enemigo para romper la defensa propia, sólo han conducido a penetraciones locales y temporales pérdidas en un pequeño sector, que inmediatamente fueron recuperadas en contraataques. En muchos puntos, los ataques del adversario fueron frustrados ya en sus bases de ataque, no ced al fuego concentrado de nuestras armas y a la eficaz intervención de la Luftwaffe.

Al Oeste de Krichief y de Smo-

lensko, la lucha ha disminuido en intensidad en comparación con las jornadas precedentes.

La división de Hesse y Turingia, que lucha en el sector central bajo las órdenes del general Foltzmann, se mantuvo firme en sus posiciones frente al ataque incesante de un enemigo muy superior en número. Esta división ha desempeñado un papel muy importante en la batalla defensiva librada con éxito en este sector.

Efe.

El presente año sigue planeado, en toda su crudeza, el problema del consumo del considerable montante que la campaña actual ha producido en cuanto a uva de Almería.

Y este aspecto tan interesante para nuestra economía—sobre cuyo volumen total ya hemos insistido días pasados—viene a fijar, como en tantas otras cuestiones de muy diverso orden, la necesidad de mantener con creciente fervor aquellas realizaciones culminadas precedentemente.

Recordemos que el pasado año, la uva de Almería, con los agudos caracteres de icónica precisión, planteó a los españoles la necesidad de manifestar, intensificando su consumo, los principios de solidaridad y asistencia que debemos a quienes, de modo directo, más precisan de ellas. Pues bien, entonces, siguiendo la norma fijada por el Estado, se llegó a una conclusión en extremo halagüeña. Se liberó a los productores almerienses de la catástrofe que se avecinaba.

Hoy, al cabo de un ciclo completo de trabajos y afanes, vuelve a tomar actualidad idéntica situación. Y, en esta coyuntura, ha de ser idéntica nuestra actitud, es decir, hemos de superarnos en ésta, para que, al fin de la campaña, pueda sentirse cada uno satisfecho de su propia conducta y, a la vez que procura por el consumo de un artículo de tan alto poder vitamínico y alimenticio hallar en su fuero interno la tranquilidad de haber contribuido a dar adecuada solución, única diríamos mejor, a esa pavorosa crisis de los productores de uva de Almería.

Y no olvidemos que, si en todos los órdenes de nuestra vida, ha de ser el máximo afán caminar sobre nobles ansias de superación, la consigna respecto del problema existente en aspecto tan interesante de la economía nacional, ha de ser ésta: superarnos en nuestra propia obra de la pasada campaña.

Curioso proceso contra la "reina de los mendigos" de París

París.— Germain Tillmann, la reina de los mendigos de París, apodada "Mano de oro" ha sido condenada por los tribunales a devolver la suma de dos millones quinientos mil francos.

Su comparecencia ante los Tribunales ha dado motivo para presenciar reunidos en la sala donde se celebraba la vista del proceso a un número considerable de mendigos, al extremo de que estos ocupaban casi totalmente la sala. Los mendigos que habitan bajo los puentes del Sena recibían dinero que

la "Mano de oro" les repartía, dinero procedente de robos. Este origen no lo ignoraban, naturalmente, los que lo recibían ni tampoco la policía que posee una voluminosa documentación de esta mendiga.

Germain Tillmann fué detenida hace pocos días en el "boulevard" Sebastopol, por ejercer la mendicidad. Al registrarla se le encontró entre sus ropas la suma de un millón doscientos mil francos en billetes de mil, que llevaba cosidos a un refajo. Al ser interrogada, respondió en forma airada: "Si es cierto que este dinero lo he robado. Es el producto de muchos años de trabajo; pero ustedes ignoran que yo que robo lo reparto entre mis pobres y esto es una buena obra".

Los numerosos mendigos que asistían a la vista se pusieron de su parte y con lágrimas en los ojos apoyaron la declaración exclamando: "¡Es verdad! ¡No la quitéis el dinero!" De las investigaciones de la policía parece deducirse, y así lo sospecha el Tribunal, que la ha juzgado, que la "Mano de oro" robó dos millones de francos a un comerciante del "boulevard" Dgar Guinet, el día 7 de Septiembre de 1940.

La acusada, además de la cantidad que tiene que devolver, ha sido condenada a cinco años de presidio y veinte de confinamiento.

Efe.

Nuevos avances aliados

(Viene de primera página)

la encrucijada de carreteras de Teano. En el flanco derecho, el octavo ejército ha conquistado Montefalco y un nuevo paso por el Trigno, a pesar de la encarnizada resistencia alemana. Las tropas británicas avanzan ahora San Salvo.—Efe.

LOS ALIADOS SE APROXIMAN A LAS POSICIONES PREDEROSAS DE LOS ALEMANOS :— :— :— :— :—

Argel.— La lucha continúa a través de carreteras escarpadas y espesos bosques, a lo largo de un frente de 130 kilómetros. El ejército avanza desde Monfalcone y se halla a tres kilómetros solamente de la carretera lateral de la ribera del Trigno.

En el sector central, después de la conquista de Melico, el flanco izquierdo del ejército de Montgomery, se encuentra ahora muy próximo a las más poderosas posiciones de montaña alemanas en el centro de Italia.—Efe.

VARIAS ISLAS DEL DODECANESO EN PODER DE LOS ALEMANOS :— :— :— :—

Berlin.— La Oficina Internacional de Información anuncia:

“La isla de Levita, en el Dodecaneso, se encuentra de nuevo en poder de las tropas alemanas.

Algunas otras islas del Dodecaneso han sido asimismo ocupadas por las tropas alemanas y sus ocupantes, tropas de Badoglio, han sido enviadas como prisioneros”.

LONDRES HA FIRMADO CON ITALIA LOS CONVENIOS ECONOMICO Y FINANCIERO :— :— :—

Londres.— El redactor diplomático de la Agencia Reuter escribe que los convenios económico y financiero anexos al armisticio se firmaron con Italia el día 29 del pasado mes de Septiembre y serán hechos públicos tan pronto como sea posible.

Agrega que estos acuerdos abarcan un vasto plan de objetivos políticos y económicos previstos en el artículo 12 del armisticio que se firmó el 3 de Septiembre y se publicó el 12 del mismo mes.

El interés de España

Por José María DE VEGA

Después de la crítica, la afirmación. Después de encontrar definido lo que no somos, ni podemos ni debemos ser, la rotunda proclamación de la línea que hemos mantenido siempre y seguiremos manteniendo, en el terreno de las realidades políticas. Si ya se ha hablado, en términos concluyentes, de la necesidad de aquellos que se empeñan en adscribir nuestro rumbo al cortejo de los intereses fracasados, hay que decir ahora cuáles son los puntos fundamentales del interés de España. Lo que nuestra Patria y todos cuantos solidaricen con su destino histórico, deben considerar por meta, final o temporal, de sus aspiraciones.

Ya sabemos que la imitación no puede ser hábito de nuestras costumbres políticas. La originalidad de nuestra estirpe, de nuestra síntesis histórica, nos impide galopar a la zaga de ningún jinete, por gallarda que sea su apostura y por fuerte y hermosa que parezca su cabaigadura. Nuestro sentido católico de la vida a la vez que nos aproxima a la divina imitación de Cristo, tal como ordenadamente la dispuso fray Tomás de Kempis, nos corta el paso por un mínimo imperativo de seriedad, a la servil imitación, a la figura antigua de Alonso Quijano, caudillo de la muy triste figura y es que en la contextura actual de nuestro mundo—España y 1943— no podemos rompernos a cada instante la armadura en el romántico empeño de proteger naciones viudas de fortuna o huérfanas de ideal nacional. Con el mirriñaque, el dardierrotipio y los duelos a florete, terminó una época en que los países podían copiar colectivamente el final pistoletazo de Mariano José de Larra, desesperado de amor.

Puestas las cosas en su punto, el interés de España es un interés inalterable, más cercano al egoísmo nacional que al inútil sacrificio. Nos preocupa mucho más—nos debe preocupar al menos—la construcción de un nuevo ferrocarril, la inauguración de nuevos viaductos y carreteras, sobre el mapa de nuestra Península, que los acontecimientos bélicos donde se juegan intereses que no son los nuestros.

En sus últimos y trascendentales discursos, el Caudillo va señalando ordenadamente, un plan de acción. La redención total de las masas campesinas, la regularización de nuestro plan universitario, el glorioso mantenimiento de una vigilante neutralidad que aleje de nuestras fronteras el fantasma de la guerra, son las iniciales de ese programa que todo español debe llevar en su mente y en su corazón. La iglesia y la escuela, el cuartel y la parcela por sembrar, el hogar y el terruño, son los primeros objetivos de esta marcha sobre el triunfo total. Nuestra consigna dispara, desde el cerebro de la Patria, a los cuatro puntos cardinales de esta vieja piel de toro, las saetas certeras de nuestro impulso. Antes que nadie, España nos necesita.

El clarín de la llamada aún suena en nuestro oído. A su son, debemos rescatar la palabra "interés" de su sentido material y grosero. Porque, cuando se trata de interés de la Patria se idealiza todo lo que pensamos y creemos. Si en la tesis de una obra teatral contemporánea, se hizo popular la frase: "Hay que crear intereses para crear efectos" nuestro afecto, nuestro amor a la grandeza nacional, nos presta la atención primordial, exclusiva, hacia el supremo interés de España, que debe ocupar el lugar primero en nuestra misión diaria.

Inigente labor de AUXILIO SOCIAL

(Viene de séptima página)

En Madrid más de 300.000 gestiones, entre visitas domiciliarias, repartos de ropas, de comidas y asistencia a enfermos y vergonzantes. La labor de la Asesoría desde Octubre de 1942 a Octubre de 1943 es la siguiente. Primeras Comuniones de los niños de los Hogares: 1.475; Primeras Comuniones de los niños de los Comedores: 25.882; Bautismos de adultos: 2.036, y legalización de Matrimonios: 469. Tiene, además, la Asesoría 416 Centros catequísticos a los que acudieron en el periodo de referencia 188.416 niños de Auxilio Social.

Auxilio Social fué fundado el 30 de Octubre de 1936, en momentos de dolor e incertidumbre, para hacer frente, por una parte, a determinadas necesidades que no acudía a remediar el régimen anterior, y por otra, a las que fomentaba la guerra como consecuencia de los trastornos que inevitablemente hubo de producir. Auxilio Social partió de la nada si nada significan el amor al prójimo y al patriotismo cálido que animaban a sus creadores y que hallaron inmediato eco en toda la España Nacional. Desde el primer día se dispuso a la Obra el respeto y la ayuda que merecía y venció en la guerra en medio de toda clase de dificultades. Lo mismo ha vencido en la paz gracias a la voluntad firme del Caudillo.

El nuevo jefe naval británico de Gibraltar visitó Algeciras

Se entrevistó con el general Barrón.

Algeciras.—El nuevo jefe de la base naval de Gibraltar, sir Brock, ha llegado a las doce de esta mañana a Algeciras en visita oficial. En el muelle lo esperaban el jefe del Estado Mayor y ayudantes del general Barrón. Una compañía de Infantería, con bandera y música, le rindió honores, mientras las banderas de la plaza disparaban las salvas de ordenanza. Ante el gobierno militar una compañía de Regulares prestaba guardia de honor; en los salones de este departamento fué recibido el almirante Brock y sus acompañantes por el gobernador militar del campo de Gibraltar, general Barrón; jefes de su Estado Mayor, autoridades civiles y los jefes de las distintas Armas y Cuerpos de la guarnición.

La recepción duró aproximadamente una hora. Terminada su visita oficial, el nuevo jefe de la base naval de Gibraltar se despidió de las autoridades, siéndole rendidos los mismos honores que a su llegada.

Cifra